
ATA DA REUNIÃO DO CONSELHO, ENSINO, PESQUISA E EXTENSÃO-CEPE REALIZADA 1 

EM QUATRO DE OUTUBRO DE DOIS MIL 2 

 3 

 4 

Às oito horas e trinta minutos do dia quatro de outubro de dois mil, na sala de reuniões dos 5 

conselhos superiores, reuniu-se o Conselho de Ensino, Pesquisa e Extensão, sob a presidência 6 

do Pró-Reitor de Graduação no exercício da Reitoria,  Prof. Carlos Alberto Sousa Cardoso,  para 7 

deliberarem sobre a seguinte  ordem do dia: Primeiro: Leitura e a apreciação da ata da reunião 8 

do dia doze de julho de dois mil.  Segundo: Leitura e apreciação da ata da reunião anterior.  9 

Terceiro:  Projeto de concessão de chancela para o curso de Especialização em consultoria em 10 

Micro e Pequenas Empresas, tendo como relator, o Prof. Ricardo Borges Gama Neto. Quarto:  11 

Projeto do curso de Mestrado Interinstitucional em Ciência da Comunicação, cujo relator foi o 12 

Prof. Adriano de Trindade Barros. Quinto: Projeto de Resolução que cria o colegiado do Curso 13 

de Ciências Sociais com habilitação em Antropologia Social, onde o  relator foi o Prof. Erwin 14 

Frank. Sexto: Projeto de resolução que dispõe sobre a  regularização de matrícula de alunos  15 

desligados do Corpo Discente da UFRR e dá outras providências, cujo relator seria  o Prof. 16 

Carlos Alberto de Souza Cardoso. Sétimo:  Projeto de Resolução que aprova o Plano de 17 

Capacitação de professores de 1º e 2º grau tendo como relator foi o Prof. Vladimir de Sousa. 18 

Dando início o presidente solicitou que a Profa. Josefa Teixeira Pacobahyba fosse relatora do 19 

sexto item da pauta e na sequência o Presidente fez a leitura do primeiro item, logo depois o 20 

presidente perguntou se algum Conselheiro teria alguma sugestão para modificar a Ata em 21 

questão. Nenhum Conselheiro se manifestou, então prossegiu-se com a votação e por 22 

unanimidade, a Ata de doze de julho de dois mil foi aprovada pelo Conselho. Passou-se para o 23 

segundo item, que era a ata da reunião anterior. Após a leitura o presidente colocou a 24 

disposição para que se fizesse alguma alteração e foi sugerido que constasse as dúvidas 25 

levantadas, bem como, as modificações feitas e por fim foi aprovada com essas alterações. 26 

Continuando a reunião, o presidente solicitou que o relator do terceiro item fizesse sua 27 

exposição. Em seguida o Prof. Parmênio solicitou que se retificasse o projeto onde consta o Prof. 28 

Carlos Alberto Cirino pertencente ao CENCEL constasse pertencente ao CCSG. Em seguida o 29 

Prof. Dirceu questionou sobre a garantia de se obter o equipamento relacionado no projeto. A 30 

Profa. Jussara falou que o valor cobrado seria revertido em equipamentos para o Departamento 31 

de Administração e que o SEBRAE-RR assumiu fazer a entrega conforme foi acordado e 32 

ressaltou ainda que o curso visa formar consultores para atuar no mercado de Boa Vista. O Prof. 33 

Gomes solicitou que se alterasse o projeto constando como beneficiário o CECAJ  e não apenas 34 

o Departamento de Administração. Finalizando o professor Parmênio comentou sobre o modelo 35 

padrão que os projetos deverão seguir para serem apresentados nas reuniões e que deixaria 36 

uma cópia deste modelo na secretaria dos Conselhos. Logo após foi colocado em votação o item 37 

terceiro e foi aprovado por unanimidade. Passou-se para o quarto item que foi relatado pelo 38 

Prof. Adriano Trindade de Barros. Sobre o projeto hora citado o Prof. Vladimir comentou que o 39 

eventual projeto já estava na execução e comentou também que há projetos que são realizados 40 

sem passar pelo CEPE. O Presidente ressaltou que o projeto não é recente, vêm desde 1998, 41 

ano em que deveria ter sido aprovado. Dando continuidade ao item,  o Prof. Parmênio solicitou 42 

que  modifica-se o projeto colocando o início das aulas para o segundo semestre de dois mil e 43 

entrega  projeto para agosto de 2.002, ao término da discussão o projeto foi  aprovado por 44 

unanimidade. Dando sequência à reunião, o presidente solicitou ao relator Prof. Erwin Frank 45 

relatasse o quinto item da pauta. Logo após a exposição foi discutido situações que o projeto 46 



envolve como transferência de aluno, pois existe uma Resolução que rege isto, a 1 

autonomicidade do Departamento e as salas de aulas que estão à disposição do Centro, resgate 2 

da figura do coordenador de curso e a inexistência da gratificação do Coordenador. O Prof. 3 

Parmênio sugeriu que fosse encaminhado para Comissão de Pesquisa e Pós-Graduação e 4 

posteriormente à Procuradoria Jurídica, para adequar o teor do projeto à realidade da estrutura 5 

da Universidade Federal de Roraima. O Professor Ricardo Borges pediu vistas e que se 6 

encaminhasse à Comissão de graduação. Dando continuidade aos trabalhos passou para o 7 

sexto item o qual foi relatado pela Profa. Josefa Teixeira Pacobahyba e ao término da 8 

exposição, houve algumas discussões que levaram a votar a continuação do debate sobre o 9 

projeto de regularização. Obteve-se quatro votos para não continuar, dezoito favoráveis a 10 

continuar o debate e uma abstenção. Em seguida foi levado à votação a estipulação do prazo, 11 

onde quatorze votaram a favor, sete votaram para não ter prazo de regularização e houve uma 12 

abstenção. Ainda na discussão do projeto hora mencionado o Prof. Júlio levantou a questão da 13 

reavaliação como seria realizada. O Prof. Luis Pessoni sugeriu que fosse utilizado os critérios de 14 

seleção para transferência e ingresso de graduados, regido pela resolução foi posto em votação 15 

e dezesseis votos foram que se acatasse a sugestão, cinco votos foi para  como reza o projeto, 16 

número de disciplinas obrigatórias e média aritmética e duas abstenções. E sobre o período que 17 

será permitido ao aluno retornar foi amplamente discutido e foi posto em votação recebendo o 18 

limite de dois anos onze votos, limite de até 4 anos, sete votos e três abstenções. Por fim o Prof. 19 

Carlos Eduardo questionou sobre o prazo de vigência da Resolução e foi feita a votação onde 20 

quatro votos foram dados para vigência de dois anos, quinze votos para que seja sem prazo de 21 

vigência e duas abstenções. O Presidente sugeriu que fosse incorporado ao projeto que o aluno 22 

retornasse a universidade seria incluído na nova grade do curso. A relatora acatou, logo, como 23 

vários itens foram votados e aprovados. Foi declarado pelo Presidente aprovado e passou para o 24 

ponto seguinte. O sétimo item teve como relator o Prof. Vladimir de Sousa que falou do baixo 25 

percentual de afastamento e por isso dispensaria a aprovação do CEPE, mas para dar mais 26 

transparência foi incluído em pauta. O Prof. Parmênio pediu vistas, sendo que cópia do projeto  27 

não havia chegado  com antecedênccia a ele e pediu que constasse em ata que por estar 28 

extremamente envolvido com outras atividades não seria possível procurar a secretaria dos 29 

Conselhos e que a secretaria dos Conselhos é que deveria  procurar todos os conselheiros para 30 

entregar os documentos. Ao término o Presidente comentou que a secretaria estava passando 31 

por mudanças  e tão logo isso fosse solucionado, as atividades voltariam ao normal. Logo depois 32 

o Prof. Parmênio retirou o pedido de vistas e o Prof. relator Vladimir de Sousa solicitou a retirada 33 

de pauta do projeto. Para  finalizar.  O Presidente comunicou que havia recebido uma carta da 34 

Conselheira Profa. Teresa Cristina Evangelista dos Anjos justificando sua ausência e comunicou 35 

que a comissão de graduação precisaria  ser recomposta. Nada mais foi tratado, o Presidente 36 

encerrou a sessão às doze horas, agradecendo a presença de todos, e eu, Rutineia de Oliveira 37 

Carvalho, Secretária dos Conselhos Superiores, lavrei a presente ata que vai assinada por 38 

todos. 39 
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